

ROMÂNIA
MINISTERUL EDUCAȚIEI SI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE
INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI SĂLAJ
ȘCOALA GIMNAZIALĂ "VASILE LUCACEL" SOMEȘ ODORHEI
Loc. Someș Odorhei , nr.235, tel 0260654616, fax 0260654616,
Cod fiscal 21718640 E-mail :somes_odorhei_scoala@yahoo.com

NR.1001/ 25.11.2015

PLAN DE DEZVOLTARE INSTITUȚIONALĂ

2015-2020

Baza conceptuală

Planul de Dezvoltare Instituțională (2015-2020) al Școlii Gimnaziale "Vasile Lucăcel" Someș Odorhei a fost elaborat în conformitate cu *Metodologia de elaborare a planurilor de dezvoltare instituțională a autorităților administrației publice centrale*, aprobată prin Dispoziția Guvernului nr.2(d) din 23 ianuarie 2008.

La nivelul *Școlii Gimnaziale "Vasile Lucăcel" Someș Odorhei* s-a constituit *Grupul de lucru pentru elaborarea Planului de dezvoltare instituțională pe termen lung al Școlii Gimnaziale "Vasile Lucăcel" Someș Odorhei*. Principalele sarcini ale Grupului de lucru sunt: supravegherea și coordonarea întregului proces de elaborare a PDI, aprobarea informației care este inclusă în proiectul PDI, luarea deciziilor cu privire la priorități și obiective.

PDI este elaborat pentru o perioadă de cinci ani și are drept scop racordarea misiunii unității la angajamentele și prioritățile sale. Informația de bază este furnizată de rezultatele evaluării capacităților instituționale, care oferă o înțelegere profundă a capacităților școlii de a-și realiza eficient angajamentele. Acolo unde în mod evident capacitatea este insuficientă sau structura instituțională pare a fi inadecvată să atingă aceste angajamente, au fost identificate un șir de lacune și probleme. În același timp, au fost sugerate acțiuni de depășire a lacunelor atestate și de soluționare a problemelor identificate.

PDI este un document evolutiv, din următoarele considerente:

- este rezultatul unui șir de studii realizate în cadrul școlii, inclusiv analiza funcțională, evaluarea capacităților, discuții cu constituenții, în special în cadrul Grupului de lucru;
- pe perioada implementării sale, impactul va fi evaluat, iar în rezultatul evaluării vor fi identificate noi elemente ce trebuie luate în considerare și integrate în Plan;
- sporirea treptată a capacităților va condiționa noi etape în procesul de planificare și implementare.

Situația *Școlii Gimnaziale "Vasile Lucăcel" Someș Odorhei* existentă la momentul dat, cu resurse umane și mijloace financiare bine fundamentate, este bună. Sporirea calității educației și îmbunătățirea condițiilor de dezvoltare a elevilor necesită eforturi considerabile și o perioadă de timp mai îndelungată. În acest context, prezentul document definește și stabilește prioritățile privind dezvoltarea instituțională a unității pentru realizarea misiunii sale.

Baza conceptuală a prezentului *Proiect de dezvoltare instituțională* o reprezintă legislația în vigoare:

- Legea Educației Naționale;
- Planul cadru pentru învățământul preuniversitar;
- Legea privind asigurarea calității în educație;
- Regulamentul de aplicare a Legii privind asigurarea calității în educație;
- Managementul Educațional pentru instituțiile de învățământ preuniversitar;
- Regulamentul de organizare și funcționare a unităților școlare din învățământul preuniversitar de stat;
- Hotărâri de Guvern, Ordine de Ministru, alte acte normative ce reglementează activitatea din învățământul preuniversitar de stat;
- Buletine informative ale proiectelor de reformă a învățământului preuniversitar;
- HG 1534/2008 - Standarde de referință și indicatori de performanță pentru evaluarea și asigurarea calității în învățământul preuniversitar;

HG 21/ 2007 - Standarde de acreditare pentru autorizarea unităților de învățământ preuniversitar; Standarde de autorizare a unităților de învățământ preuniversitar.

Istoric al Comunei Someș Odorhei

Localitatea *Someș Odorhei* este așezată în partea de răsărit a județului Sălaj, fiind centru de comună. Din comună mai fac parte satele: *Bârșa*, *Domnin*, *Inău* și *Șoimuș*. Satul *Someș Odorhei* este situat în *Podișul Someșan*, pe *Depresiunea Guruslăului*, care se caracterizează prin condițiile ei optime unor așezări omenești, înfiripate încă din paleolitic, așa cum dovedesc obiectele arheologice ieșite la iveală în localitățile din jur.

Comuna la răsărit, se învecinează cu râul *Someș*, care o desparte de hotarul satelor *Traniș* și *Someș Guruslău*, la apus cu hotarele satelor *Șoimuș* și *Bârșa*, la miazăzi cu orașul *Jibou*, iar la nord cu hotarul *Inăului*.

Primele izvoare scrise ce amintesc despre comuna *Someș Odorhei*, datează din secolul al XIV – lea. Numele localității apare prima dată într-un document din anul 1387, care printre satele ce aparțin cetății *Arany* amintește și *Someș Odorheiul* sub denumirea de *Udvarhel*. De la această dată până în anul 1733, când apare prima dată sub denumirea de “*Szamosudvarhely*” în documentele vremii figurează *Odvarhel* – 1452, *Wdvarhely* – 1475. Denumirea este străină și anume: din slavonescul *udvar*(curte) și cuvântul maghiar *hely*(loc), deci “*locul curții*”. Pentru a se deosebi de alte localități cu același nume la sfârșitul secolului al XVII – lea i s-a adăugat și denumirea de *Someș – Odorhei*, care a rămas până astăzi.

SCURT ISTORIC AL ȘCOLII GIMNAZIALE “VASILE LUCĂCEL” SOMEȘ-ODORHEI

Procesul de învățământ din *Someș Odorhei* s-a desfășurat conform hotărârilor sinodului mixt ținut la 10 ianuarie 1850 la Șimleul Silvaniei, convocat pentru discutarea organizării

